
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 29/4/2025 

 

Του:  Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 
  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 
 

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη εξηγήσεων για τις διώξεις που υφίσταται η πρώην προϊσταμένη της 

Διεύθυνσης Εσωτερικού Ελέγχου του Οργανισμού  Πληρωμών και Ελέγχου 
Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων (ΟΠΕΚΕΠΕ)» 

 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Όπως ενημερωθήκαμε από ενημερωτική ιστοσελίδα στο Διαδίκτυο, η πρώην προϊσταμένη της 

Διεύθυνσης Εσωτερικού Ελέγχου του ΟΠΕΚΕΠΕ, η οποία εντόπισε σωρεία παρατυπιών στις 

ενισχύσεις του ΟΠΕΚΕΠΕ, φέρεται να έχει καθαιρεθεί από τη θέση της Προϊσταμένης της 

Διεύθυνσης Εσωτερικού Ελέγχου στον εν λόγω Οργανισμό και να είναι, πλέον, αντιμέτωπη και 

με διώξεις. Σύμφωνα με δημοσιογραφικές πηγές, η εν λόγω, μετά τις ως άνω αποκαλύψεις, όχι 

μόνο έχει χάσει τη θέση της, αλλά υπάρχουν σε βάρος της τρεις πειθαρχικές διώξεις από τον 

ΟΠΕΚΕΠΕ, ενώ, παράλληλα, φέρεται να έχει κατατεθεί εις βάρος της και μήνυση. Η ως άνω, 

κατά τις πληροφορίες που δημοσιεύονται, φέρεται ότι ανακάλυψε δεκάδες παρατυπίες 

επιτήδειων, που επικαλούνταν δήθεν βοσκοτόπια, ενώ, δεν είχαν ποτέ ούτε ένα ζώο στη 

κατοχή τους. 

 

Η ανωτέρω πρώην προϊσταμένη, που συνεργάζεται επί της διαλεύκανσης των σχετικών 

αποκαλύψεων με την Ευρωπαϊκή Εισαγγελία, κατά τα δημοσιεύματα, φέρεται να έχει ζητήσει 

την απόσπασή της στην Ευρωπαϊκή Εισαγγελία και να έχει ήδη λάβει την σχετική εγκριτική 

υπογραφή του Υπουργού Δικαιοσύνης. Σύμφωνα με πληροφορία που αναφέρουν οι 

παραπάνω δημοσιογραφικές πηγές, η Ευρωπαϊκή Εισαγγελία, προς διευκόλυνση των 

ερευνών της επί του θέματος, έχει ζητήσει την απόσπασή της στο Γραφείο των Εντεταλμένων 

Ευρωπαίων Εισαγγελέων, η οποία, αν και έχει ήδη υπογραφεί από τον Υπουργό Δικαιοσύνης, 

άγνωστο γιατί, εδώ και μήνες, παραμένει μπλοκαρισμένη στο συρτάρι του Υπουργού 

Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων. Όλα τα παραπάνω περιγραφόμενα μας προκαλούν 

εύλογες απορίες, καθώς, η ως άνω υπάλληλος θεωρείται ότι αποτελεί μια από τις 

εμπειρότερες, αν όχι την εμπειρότερη ελέγκτρια του ΟΠΕΚΕΠΕ, ενώ, τα πορίσματα των 

ελέγχων της έχουν οδηγήσει σε σχηματισμό πολλών δικογραφιών και σε καταδικαστικές 

αποφάσεις για τη δημιουργία τεχνητών προϋποθέσεων λήψης ενισχύσεων από τον 

ΟΠΕΚΕΠΕ.  
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Έχει, δηλαδή, συμβάλει με τη δράση της η ανωτέρω τα μέγιστα στις αποκαλύψεις παράνομης 

και καταχρηστικής πληρωμής κρατικού χρήματος σε επίδοξους καταχραστές. Απορούμε, 

λοιπόν,  για ποιο λόγο δεν έχει επιβραβευτεί και ανταμειφθεί γι’ αυτή την δράση της, αφού, 

μόνον όφελος έχει προκαλέσει στο ελληνικό Δημόσιο με τις ενέργειές της, όντας, επίσης, η 

μόνη υπάλληλος του ΟΠΕΚΕΠΕ που συνεργάζεται με την Ευρωπαϊκή Εισαγγελία, ως ειδική 

συνεργάτιδα για την προστασία του δημοσίου χρήματος. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,   

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Για ποιους λόγους η ανωτέρω αναφερόμενη πρώην προϊσταμένη της Διεύθυνσης 

Εσωτερικού Ελέγχου του ΟΠΕΚΕΠΕ έχει καθαιρεθεί από τη θέση της Προϊσταμένης της 

Διεύθυνσης Εσωτερικού Ελέγχου του εν λόγω Οργανισμού και είναι  αντιμέτωπη με διώξεις, 

αντί να επιβραβευτεί, έχοντας αποκαλύψει παράνομες εισπράξεις και κατασπατάληση 

δημοσίου χρήματος από επιτήδειους; 

 

2. Ποιοι είναι οι λόγοι για τους οποίους ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων δεν 

συναινεί στην απόσπασή της ανωτέρω υπαλλήλου του ΟΠΕΚΕΠΕ στο Γραφείο των 

Εντεταλμένων Ευρωπαίων Εισαγγελέων, η οποία απόσπαση έχει ήδη υπογραφεί/εγκριθεί από 

τον Υπουργό Δικαιοσύνης;  

 

3. Προτίθεστε να διευκολύνετε και τις διαδικασίες για την απόσπαση της ανωτέρω υπαλλήλου 

του ΟΠΕΚΕΠΕ στο Γραφείο των Εντεταλμένων Ευρωπαίων Εισαγγελέων, ώστε να 

επιταχυνθεί και να τελεσφορήσει η προσπάθεια ταυτοποίησης και απόδοσης κυρώσεων σε 

όσους επιτήδειους σφετερίστηκαν δημόσιο χρήμα; 

 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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